



聚焦

2025

长治两会

展新貌 开新局

向人民报告

诗画平顺

长治日报

CHANGZHI RIBAO

特刊



2025年2月26日 星期三

奋进平顺

宜居宜业幸福城

时间无言，实干有声。

2024年全年GDP完成37.9亿元，增速2.4%；谋划实施项目118个，总投资281亿元；签约项目19个，签约金额98.5亿元……一项项成绩、一组组数字，记录了平顺县2024年迈出的坚实步伐，勾勒出满眼生机的高质量发展画卷。

向改革要动力，向创新要活力。去年以来，平顺县步履铿锵、风雨兼程，以实干笃定前行，用汗水浇灌希望，以夯实“三大基础”、推进“四大发展”为抓手，统筹推进经济发展、项目建设、民生改善、乡村振兴和党的建设各项事业，新经济、新技术、新产业蓬勃发展，城市综合功能、文化综合实力、旅游服务、营商环境出新出彩，一批具有标志性引领性的重点改革不断突破，一批重要改革成果正在形成，一批顺应群众期盼的改革红利加快释放，为平顺高质量发展书写了浓墨重彩的一笔。

成绩，见证着平顺改革创新前行的轨迹；突破，激荡起平顺脚踏实地、砥砺奋进的铿锵足音。

特优产业齐头并进、活力迸发，平顺成为投资兴业、干事创业的奋斗热土。成立太行山中药材创新北京工作站，建成中药材综合检验检测中心，正来制药潞党参口服液市场反响强烈、供不应求，中药材“双百”战略的美好蓝图正在变为生动现实。中国电建、北京吉电等新能源产业向绿而生，晋东南神话、日盛达硅业等新材料产业向新而行，工业经济实现量质齐升。通天峡、赤壁悬流、天脊山等景区提档升级，古建游火爆出圈，15处国保古建全部对外开放，新添10处省级“太行人家”民宿，岳家寨悬崖居成为国家乙级民宿，吸引300多万人次在平顺一揽胜景，旅游收入突破20亿大关。太行天路成为全国第二批交通运输与旅游融合发展示范案例，平顺县被评为全国传统村落集中连片保护利用示范县。建成数字人才基地直播产教研中心，全县电商销售收入达到5.73亿元，平顺电商直播基地被评为全省A级直播基地。建成全市首家“青年驿站”、电商小镇高端人才公寓，让优秀人才舒心生活、顺心创业、安心发展。

基础设施扩面增量、提质增效，平顺成为心之所向、宜居宜业的美丽家园。341国道横跨东西，太行一号旅游公路纵贯南北，莫流至张

井旅游公路建成通车，太行水乡南线、县城至西沟旅游公路、神龙湾挂壁公路至井底改造工程开工建设，100公里农村路拓宽为双车道，全县公路通车总里程达到1388.18公里，路网密度达到91.9公里/百平方公里，内畅外联的大交通格局日臻完善，平顺县被授予“四好农村路”全国示范县。平顺河、虹霓河完成治理，防洪能力全面提升，农村饮水条件持续改善，151个行政村集中供水率达到100%，自来水普及率达到97.8%。以县城为重要载体的新型城镇化建设加快推进，西迎宾大道、东迎宾大道焕然一新，11个停车场、968个停车位投入使用，主城区雨污分流、老旧小区改造完成，会堂广场开工改造，太行山城更加美好。

民生事业持续改善、全面进步，平顺成为可感可见、可及可触的幸福之城。公办综合托育中心建成运营，全县中小学、幼儿园办学条件持续改善，高考二本B类以上达线率60.8%，平顺县被教育部确定为全国学校家庭社会协同育人实验区。实验小学在全国跳绳联赛上获得奖牌57枚，奖牌数名列全国前茅。“三院一体”改革纵深推进，为在平顺县做肿瘤手术患者支付外聘专家费用，补助透析患者最多自付1000元以外费用，救助患者100人。新增设13个村卫生室延伸服务点，为全县村医配备电动车，群众就医更加便捷。全面落实脱贫户一次性交通补贴和稳岗补助，3.3万人实现稳定就业，人民群众的幸福成色更加充足。学习运用“千万工程”经验，打造精品示范村3个、提档升级村1个，美丽乡村更具魅力，“中国农民丰收节”山西主场活动在平顺启动，平顺县被评为全省学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴工作成效明显县，并获得奖励。

广袤乡村、万物华实，农家院落、干净整洁，公园小巷、清新和美，城乡交通、安全便捷，乡村产业、欣欣向荣，就业车间、笑容洋溢……看得见、感受得到的改变，成为提升群众幸福指数的折射，也成为平顺县经济社会高质量发展的生动注脚。

梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆。2025年是“十四五”规划的收官之年，是夯实“三大基础”、推进“四大发展”的全面提升之年。奋进的平顺必定乘势而上、勇毅前行，以奋斗者的姿态，奔赴新征程，实现新跨越，奋力谱写高质量发展新篇章。

策划/宋玉红
统筹/武 玮
文字/刘婷婷
图片/王 超 贾笑梦 万卓明
版式/高 琦 黄 伟

